园林工程专业教学资源库建设与研究
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(一)完善建设标准，制定指导性文件
园林技术专业教学资源库涉及专业和课程的开发与建设、先进的网络信息技术应用等相关内容，为了高效集成与整合各种资源，方便用户使用，首先必须要明确资源可建设内容，建立各子项目的建设标准，如专业建设标准、课程体系及课程开发标准、实训标准、素材采集与分类标准等，为教学资源开发提供依据。
(二)追踪行业发展，根据教学需要配置资源库内涵
根据国际职教强国先进经验、国内工作过程系统化课程开发最新研究成果，以及兄弟学校建设经验，园林技术专业教学资源库建设按照以下五步来实施完成。园林技术资源库建设步骤：
第一步把握行业现状，追踪行业发展趋势，提出专业标准，明晰专业人才培养目标。
第二步根据就业岗位需求，明确专业技能项目，建立技能标准。依据专业人才培养目标，构建完善的专业课程体系，并同时为学生可持续发展。
第三步展和其他社会学习者在岗培训提供服务。
第四步系统设计每一门课程教学方案，形成课程标准。
第五步配套开发教学资源素材。
(三)运用国际先进技术构建开放式资源平台
共享型专业教学资源建设要依赖于技术平台，通过将各院校重点专业优质教学资源、行业企业相关生产现场典型案例有序整合起来，实现专业教学资源共享。资源库平台对于运行服务而言，它一方面要维护好管理平台，以保证其准确、可靠、稳定的运行；另一方面，也需要依据用户的习惯与需求逐步修正技术平台的某些模块部件，实现资源最大化的利用与辐射。资源库建成后，将实现知识点的交又访问、检索，下载、在线学习、在线操作、在线测试、自主创新、组合创新等功能并能满足同时在线访问用户达万人的需求。
这样既可以保护各高职院校资源库的知识产权，同时又方便对授权用户提供资源服务，建设集教学资源集成与共享、教学资源个性化定制、教改成果推广与利用、人才信息采集与发布等功能为一体的，并能随着时代进步和技术演进而可持续发展的服务体系。
(四)建设方法
1、组建团队，专项调研
在具体开展资源库建设的工作任务之前，组建专项调研团队，深入全国各地，走访与园林专业相关的企业，采取问卷调査、企业高管访谈、专家咨询等方式了解本专业的职业岗位需求、企业对学生的职业技术及技能的要求，从而明确园林专业职业岗位群、专业建设领域，并依此来制定本专业人才培养目标及培养规格。
2、协作开发，建设资源库。园林专业资源库的建设，将在专业调研的基础上，由专家指导组草拟一份建设性指导意见，制定详细的实施计划，各参与高校协助展开，进行任务分工，责任明确到位，各单位协作展开建设工作。
3、专家评审
邀请行业、企业、学校相关专家组建专家评审委员会，对本资源库进行评审，并依评审结果提出整改意见，进一步完善、充实资源库，只有在专家评审委员会评审一致通过之后，方可进行后续工作。
4、协作组内试用评价
将建成的资源库试用3个月之后，形成自评报告，并以此进一步改进资源库建设，力求使园林专业资源库达到特色鲜明、亮点突出，覆盖面广、适用性强的要求。
5、启动营运在专家认可、协作组内试用评价良好的前提之下，组织营运。
6、紧跟行业动态，扩充完善。
随着园林产业和教育的发展，资源库不断更新和完善，及时反映园林行业新技术、新知识、新材料。
(五)组织实施
团队由特邀顾问、项目建设指导小组、项目团队核心组和项目开发组组成。充分考虑项目建设分工的需要，项目开发组又分为协调组、行业组、教学指导组、院校组、企业组、管理组及项目推广组等。
项目建设指导小组成员均为行政主管部门、IT行业长期从事职业教育研究专家，有创新的职业教育理念，对行业、企业标准把握准确，擅长指导项目开发团队进行教学资源库建设。
项目建设核心组具备一定的管理领导能力和组织协调能力，拥有丰富的社会资源，作为项目建设执行中坚领导力量，将在该项目建设过程中提出可行性建设方案和意见，协助制定建设计划和建设措施，提出资金使用及分配意见。另外，为满足不同区域院校的个性化需求，可收集不同区域不同行业背景院校在课程建设基本方案基础上开发的特色课程链接入库。

