《动物营养与饲料》精品在线开发课程
自评报告
《动物营养与饲料》精品在线开放课程于2021年9月25日立项为校级精品在线开放课程，建设年期为2年。截至2023年7月14日本课程在学银在线平台已完成三学期的教学活动。现依据粤教职函〔2023] 19号中省高职教育精品在线开放课程认定评审指标对本课程自评结果如下：
一、课程团队成员
本教学团队7人，其中专任教师6人，企业兼职教师1人，高级职称以上的占15%，中青年教师占85%，其中5名研究生学历，1名硕士研究生在读，分别来自华南农业大学、南京农业大学。每位教师在畜禽养殖及饲料生产加工领域均具有丰富的教学经验和较高的学术造诣，其中项目负责人曾有十余年饲料企业一线工作经验。
团队成员曾参与国家级数字化精品课程资源《畜牧兽医》专业建设项目、“面向‘三农’的数字教育资源与平台建设项目”《猪生产》数字教育资源建设、广东省中等职业教育教学信息化建设试点项目“畜牧兽医专业核心课程数字化课程教学资源开发；在国家级和省级刊物发表多篇专业论文。2021年课题负责人及主要团队成员也成为畜牧兽医高水平专业群建设实施工作小组主要成员，负责专业群建设的具体实施工作。团队成员还多次获得市级、校级优秀教师称号，并获得广东省教师信息化教学大赛优秀奖和广东省职业院校技能大赛教学能力比赛三等奖一次，多次院级的教师教学能力比赛一等奖等荣誉。负责课程团队结构合理、人员稳定，并配备助理教师2名，保障线上线下教学正常有序运行。
二、课程教学设计
本课程设计紧紧围绕“项目教学，任务驱动”的理念，充分考虑“工作”与“学习”高度融合，以专业知识掌握为基础，应用实践性教学为方式，信息化教学平台为工具，以应用型人才实现学校到企业的无缝对接为目标。课程注重以学生为中心建立教与学新型关系，注重学生批判性思维、合作能力、复杂问题解决能力的培育。
利用信息化教学平台的教学模块,对基本知识进行形象地交互式教学，使学生在学习过程中既学习到动物营养知识，又了解了常见的饲料原料的营养特性，为后续课程打下坚实基础。课堂教学增加饲料配方设计及饲料加工工艺流程的理论基本知识讲解，使学生初步了解饲料生产全过程的基础知识，为后续工作实践操作做铺垫。通过信息化教学平台分配课后练习，课前预习任务。学生通过平台在线学习，平台自动记录学生学习成果。老师通过平台数据分析的结果及时调整课程计划。
课程定位准，目标明确。以加强基础理论、强化实践教学、突出实践能力、创新能力培养为中心. 以培养动物生产饲养、饲料生产及质量管控人才为目标。教学方法合理，实行课堂教学、实验室教学、课外企业现场教学紧密结合的三级教学模式,深受学生认可。
三、课程内容
本课程建设紧扣畜牧养殖专业的培养目标，坚持立德树人，将课堂思政元素融入课程教学，提高学生的专业技能同时增强其道德素养和政治觉悟。课程内容规范完整，课程大纲清晰，课程按照教学要求分为五个模块，二十五个任务，每个任务里都包含教学三维目标、课程PPT、知识小测、讨论天地，并对需要重点掌握的教学内容拍摄了微课、小视频等可视化资源，方便学生对所学内容的进一步理解强化。课程里还有很多行业相关的最新讯息和标准，使学生能及时掌握行业最新动态和技术，教学团队成员也会根据饲料及养殖行业最新法规动态，及时更新课程内容，与时俱进。
线上课程共拥有课程资源60个，思政课堂7个，微课、小视频资源28个，测验练习题432道，考试试卷2套。
四、教学活动与教师指导
通过课程平台，教师可以按照学校的教学计划和要求开展教学，各项教学活动完整、有效，按计划实施。通过线上线下互助学习模式，学生们可以在平台上进行课程资料的学习和影像资源的学习，可以帮助学生更好地掌握课程内容，实现课前预习、课上学习、课后巩固的学习模式，改变传统专业理论课教学因为内容的冗长、上课方式单调等导致部分学习者无法专心投入，学生积极主动性高；微课、小视频这类资源可以使学生利用课后时间进行碎片化的学习，提高学习效果，让老师从学生各环节的学习成绩来评价课程效果，从而不断的优化教学方法。
线上教学不仅具有满足时效性信息、价值、精神传递的优势，还有显著的互动性优势。互动性既可满足及时为学生答疑解惑的现实需求，又可以通过过程中互动提问方式，刺激学生积极思考、交流思辨，从而培养学生思辨能力的教学目标。同时，在教师的引导下完成学习任务，有利于学习自主性不强的学习者获得较好的学习效果。有效提高了课堂氛围，改善了课堂教学效果。
五、应用效果与影响 
自2021年开设线上精品课程以来，除校内畜牧兽医专业、动物医学专业学生使用本精品课进行学习，本课程还被广东科贸职业学院、北京农业职业学院、四川水利职业技术学院等院校应用于辅助教学，教学效果良好。
另部分饲料企业如中粮饲料（茂名）有限公司、中粮饲料（佛山）有限公司、广东百旺双谷农牧科技有限公司也利用此线上课程对公司生产品控人员进行相关培训考核，有效提降低了企业人力培训及考核成本，进一步提升了员工专业能力及相关素养。
[bookmark: _GoBack]  本课程自开设至今，已有1046人参与选课，累计互动次数3579次，页面点击学习浏览量为1083133次。
六、课程平台支持服务
本课程于2020年9月1日首次在学银在线开放，开放至今平台运行安全稳定畅通，课程在线教学支持服务高效。

