精品在线开放课程
《角色造型数字手绘》自评报告

[bookmark: _GoBack]《角色造型数字手绘》在线课程，在2021年正式在广东茂名农林科技职业学院立项申报，已完成正常使用2期，现已结题并通过学校遴选推荐申报省级优质课程。现在，按照省精品在线开放课程认定评审指标，进行了认真的自评，现将自评情况报告如下：
一、课程团队
课程团队主要由我校融媒体教研室教师队伍组成，课程团队教师今年来不断参加各类培训、不断围绕教学改革研讨采取多种形式有计划、有目的的学习，形成了一支具有新理念、适应新时代的现代化教育队伍。
1．授课率 
课程团队教师为学院各年级数字媒体专业、动漫制作专业、电子商务专业和计算机专业等学生授课。授课率为100％，团队教师周学时平均有18－24学时。
2. 学历、职称结构合理，形成梯队 
教师队伍中全部学历都为硕士研究生以上。教师队伍整齐，已形成学术梯队。课程团队现有授课教师8人，其中副教授1人、讲师1人、助教6人。平均年龄在40岁以下，为年轻教师居多。教师责任感强，团队精神好。本课程负责人，从2009年开始从事教学工作，至今已有14年教育经验，曾获得过茂名市“教坛新秀”的称号，曾指导学生参加技能竞赛获得过省级一等奖，一直以来所教学课程都以图像处理、动画制作等专业课程为主，具有丰富的教学经验。主讲教师队伍层次多元化，有经验丰富的企业实践经验，还有懂的现代技术的年轻教师，有的更是多次被评为学校优秀教师，可以在教学环节实现优势互补，实现信息技术与教育教学深度融合的教学改革。另外我们还有专门的助理教师，她不仅熟知我们专业相关的知识，还熟悉学习通平台的运行能够保障线上和线下教学正常有序运行。
二、课程教学设计
课程遵循教育教学规律，体现现代教育思想，具有大规模在线开放课程教学特征。注重以学生为中心建立教与学新型关系，注重学生批判性思维、合作能力、复杂问题解决能力的培育，构建体现信息技术与教育教学深度融合的课程结构和教学组织模式，课程知识体系科学，资源配置、考核评价方式合理，适合在线学习和混合式教学。
三、课程内容
课程内容规范完整，坚持立德树人，紧跟时代前沿，结合学科专业最新发展成果和教改教研成果不断更新完善，无危害国家安全、涉密及其他不适宜网络公开传播的内容，无侵犯他人知识产权内容。课程的主要内容是介绍和教授角色造型数字手绘的技巧和方法。通过该课程，学习者可以掌握使用数字信息技术进行角色造型数字手绘的基本知识和技能。
该课程主要面向对角色造型数字手绘感兴趣的学习者，包括数字媒体、动漫设计、艺术设计等专业的学生、动画制作爱好者、游戏开发者等。无论是初学者还是有一定基础的学习者，都可以通过该课程提升自己的角色造型数字手绘能力。在课程体系方面，该课程主要包括以下内容：角色造型的基础知识，如角色造型技巧、角色动态、角色情绪表达、角色临摹练习、人物篇角色造型、动物篇角色造型、拟人化角色造型、小场景的添加、色彩理论与搭配以及综合实例实训等；角色造型的数字手绘工具和软件的使用，如Photoshop、SAI、AN等。在教学内容方面，该课程通过理论讲解、案例分析和实践操作等方式，详细介绍了角色造型数字手绘的各个环节和技巧。学习者可以通过视频教学、课件资料和实例演示等方式，深入了解和掌握角色造型数字手绘的技术要点和实践方法。在教学方法方面，该课程运用了信息技术的手段和工具，通过在线学习平台进行教学。学习者可以根据自己的学习进度和时间安排，自主选择学习内容和学习方式。同时，该课程也提供了在线讨论和互动交流的机会，学习者可以与教师和其他学习者进行交流和分享经验，提高学习效果。
总的来说，该课程是数字媒体和动漫设计专业的一门注重岗位能力培养的专业基础课。课程内容结合职业技能标准，结合实操训练使学生掌握岗位需要的基本职业能力。本课程内容能适应不断发展变化的社会需求和人才培养需要，体现现代教育思想，课程的理论和实践教学内容分工恰当、相互支撑，满足对学生创新创业能力的培养。本课程同时也为学习者提供了更加便捷和高效的学习方式，帮助他们提升角色造型数字手绘的能力和水平。
四、教学活动与教师指导
通过课程平台，教师按照学校的教学计划和要求为学习者提供在线测验、作业、考试、答疑、讨论等教学活动，及时开展在线指导与测评，按时评定成绩。各项教学活动完整、有效，按计划实施。学习者在线学习响应度高，师生互动充分，能有效促进师生之间、学生之间进行资源共享、互动交流和自主式与协作式学习。
五、应用效果与影响
课程已经在广东茂名农林科技职业学院开设两年多，已完成两学期及以上教学活动，学校已经引入其数字媒体和动漫设计专业的教学计划，成为其相关专业的必修课程。截至目前，已有将近600名学生选择学习《角色造型数字手绘》课程。
在面向其他高校学生和社会学习者的应用情况及效果方面，我们的课程已经受到广大学习者的欢迎和认可。目前课程在茂名市第一职业技术学校、茂名市第二职业技术学校、广东信息工程职业学校、中山市第一中等职业技术学校、深圳市第三职业技术学校、广州市白云工商技师学院、广东食品药品职业学院、广东省理工职业技术学校和茂名市教学中心等多个学校使用，选课总人数240人。目前正向社会学习者推广，正在寻求与更多的高校共同合作，为学习者提供了优质的教学资源和服务，帮助他们提升相关技能和水平。我们将继续努力改进和完善课程，以满足不断变化的学习需求和行业发展。
六、课程平台支持服务
课程平台为“学银在线”，是开放学习平台，是面向高等教育、职业教育、终身教育的公共慕课平台，也是国家精品在线开放课程的评选和运营平台之一，符合《中国互联网管理条例》等规定。平台运行安全稳定畅通，课程在线教学支持服务高效。
综上所述，《角色造型数字手绘》在线课程按照省精品在线开放课程认定评审指标和要求，认为符合达标条件，特此申报。我们的课程永远不会止步于现阶段，我们始终坚持不懈地追求和不断探索。我们将持续加强教学改革，持续进行创新，为培养与新世纪需求相适应的人才而努力奋斗。
